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Увод 
Кодекс полицијске етике од изузетног је значаја за рад припадника МУП-а у одржавању 
безбедности и јавног реда и борби против криминала, која се обавља у складу са европским 
нормама. 
Веома је битно знати да моралне вредности, нарочито морално просуђивање и поступање 
полицијских службеника, од изузетног су значаја за полицијску професију и, с тим у вези, за рад 
припадника МУП-а у целини . Влада Србије је усвојила Кодекс, први подзаконски акт те врсте у 
нашем правном поретку, који показује да се држава уврстила међу прве земље које су нормативну 
полицијску етику уградиле у пуном капацитету у свој правни поредак. 
Настанак и правци развитка морала полицијске 
етике 
“Полицијска етика” је сасвим млада теоријско сазнајна дисциплина. Све компоненте њеног 
идентитета још нису до краја уобличене., Стога се она, као и друге дисциплине које тек довршавају 
процес свог формирања, у знатној мери ослања на становиште других теоријско сазнајних 
дисциплина. Несумњиво је да то представља главни узрок њеног још увек прилично мозаичног 
карактера, односно да то одређује и наглашену поливалентност њеног идентитета. Полицијска 
етика инкорпорира тежње,сазнања и методе психологије,социологије,психологије 
морала,социологије морала,правних наука(уставног права,међународног јавног права,полицијског 
права, кривичног процесног права...), затим елементи који изворно припадају науци о 
управи,полициологији,криминалистичким дисциплинама,пенологији, као и већем броју још увек 
недовољно диференцираних и осамостаљених дисциплина као што су: социологија 
професије,виктимологије, психологије полиције... Најшири и највећи ослонац јој дају научна и 
филозофска етика. 
У складу са горе наведеним текстом прилажем исечак текста из Упутства о полицијској етици и 
начину обављања послова полиције: 
У обављању полицијских послова и обуци за њихово обављање, односно извршавању закона и 
других прописа о полицији,припадници Министарства унутрашњих послова (у даљем тексту: 
припадници Министарства) руководе се етичким принципима утврђеним овим упутством, у складу 
са Европским кодексом полицијске етике - Препоруком (2001)10 коју је усвојио Комитет министара 
Савета Европе 19. септембра 2001. године. 
Заштиту уставом утврђених основних права, слобода и вредности, заштиту безбедности људи и 
имовине, превенцију и сузбијање криминала, откривање кривичних дела, одржавање јавног реда и 
мира, пружање помоћи грађанима и друге полицијске послове припадници Министарства обављају 
у складу са законом и међународним стандардима које је држава прихватила. 
Припадници Министарства воде рачуна о уставом утврђеном положају према коме је Министарство 
самостално у вршењу уставом и законом одређених надлежности. 



Афирмишући полицију као савремену компоненту кривичног судства, припадници Министарства 
унапређују сарадњу и старају се о међусобном приближавању унутрашњих послова и правосуђа у 
складу са законом и, истовремено, доследно поштују самосталност и независност у раду судова и 
не оспоравају судске одлуке и њихово спровођење. 
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